

逛黄河大集，品浓郁年味



▲精彩的文艺演出。▼传统吹糖人。►曹州面塑惟妙惟肖。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 红红火火辞旧岁,热热闹闹迎新春,“黄河大集”新春季活动正在全市各地举行。1月18日,2025菏泽鲁西新区“黄河大集”新春季暨移风易俗主题小戏小剧和曲艺作品巡演在鲁西新区吕陵镇启动。

当日,鲁西新区吕陵镇新时代广场上,人声鼎沸,精彩的文艺节目持续上演,面塑、糖画、吹糖人、非遗剪纸等民俗表演竞相亮相。红红火火的摊位、琳琅满目的非遗作

品、此起彼伏的吆喝……热情、乡情、亲情交织在一起,洋溢着浓厚的节日氛围。

2025菏泽鲁西新区“黄河大集”新春季暨移风易俗主题小戏小剧和曲艺作品巡演活动,以“聚山东好品、赶文化大集、过康乐春节”为主题,在农村大集基础上,打破



传统集市单一的产品售卖模式,融入艺术、文化、手造、非遗、健康、科普等元素,以时尚化、现代化的方式,弘扬传统文化、提升消费品质、丰富群众节日体验。

活动现场,小品、广场舞、歌曲戏曲表演等节目轮番上演。糖人、面塑艺人现场向大家展示技艺,并将作品赠送给小朋友。书法爱好者挥毫泼墨,将新年祝福融入到一副副手写春联中,传

递给街坊邻里。来自文教、科技、卫生等部门的志愿者们,开展了家庭教育宣传、科普宣传、专家义诊、农业技术咨询、法律援助等一系列惠民利民活动。

“黄河大集”新春季活动将持续到2025年3月初,紧抓群众赶集、人员相对集聚的有利时机,广泛宣传普及农业科技、卫生健康、科学文化、安全生产、移风易俗等知识,展示我市黄河文化、民俗文化,为群众打造好看、好吃、好玩、好参与的“黄河大集”。

为旅游产业发展注入新活力 菏泽市旅行社协会“焕新”出发

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 1月17日,菏泽市旅行社协会第四届一次会员大会举行,市文旅局、市旅行社协会、各大旅行社相关负责人相聚一堂,共谋菏泽旅游产业发展大计,开拓旅行社行业发展创新思路。

根据表决结果,杨海军当选为第四届菏泽市旅行社协会会长。他表示,将秉持“服

务、协调、创新、发展”的宗旨,加强会员单位之间的沟通与协作,共同提升旅行社行业的服务水平;大力拓展旅游市场,深入挖掘我市研学旅游资源,开发更多的旅游产品;推动行业创新发展,提升行业竞争力,推动旅游业与其他产业的融合发展。根据筹委会的意见和杨海军的提名,聘请张丙立、侯宪会为菏泽市旅行社

协会名誉会长。

“市旅行社协会要从‘服务国家、服务社会、服务群众、服务行业’的角度找定位,对内依章程、对外依法律,做到有令必行、有禁必止,建好‘防火墙’、扎好‘安全网’。”市文旅局一级调研员李松强调,市旅行社协会要凝聚行业力量,积极引导会员单位加强行业自律,强化服务,筑牢底线,提

升游客旅游体验,更好地塑造菏泽旅游形象。

根据筹委会意见,菏泽市第三届研学旅行服务协会由杨海军担任执行会长,聘请张丙立、侯宪会、樊奇隆为名誉会长。随后,李松为七家优秀旅行社颁奖,市文化市场综合执法支队孔德清支队长为旅游义务监督员授旗,市旅行社协会与多家景区签约。

笔墨花语迎新春



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 1月18日,由盟菏泽市委、市美协、菏泽第一中学主办,市博物馆承办的“丹染花意·笔咏晴春”田立迎新春中国画作品展在市博物馆开幕,现场展出田立近期写生的花鸟画作品60余幅,吸引了众多书画爱好者和市民前来观赏。

步入展厅,一幅幅精美的中国花鸟作品映入眼帘,画家以细腻的笔触、丰富的色彩和独特的构图,展现了中国画的独特韵味和深厚内涵。此次展览展出作品以大写意为主,在技法上着力于探索彩与墨的结合,作者对花的描述力求取意,以写境为上,努力突破框架的局限,在写实与写意之间寻求最佳结合点。

田立1993年毕业于天津美术学院,现为中国美术家协会会员、山东省美术家协会理事、菏泽市美术家协会花鸟画艺委会主任、菏泽市教育系统美协主席,先后师从史国良、石齐、任之、张津诚等。

书法惠民送祝福



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月19日,2025牡丹区王浩屯镇书法惠民文明实践活动举行。

活动现场,墨香四溢。武进军、张建新等书法家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,将美好的新春祝福融入一副副春联和一个个“福”字中。春联楷书端庄秀丽,行书飘逸洒脱,隶书古朴典雅。前来领取春联和“福”字的群众,一边欣赏书法技艺,一边挑选着心仪的作品,脸上洋溢着幸福的笑容。

这次活动,不仅为群众送上了充满文化气息的新春祝福,也弘扬了中华优秀传统文化,丰富了群众的精神文化生活,让大家感受到书法艺术的魅力和浓浓的年味。